
COPIA

VERBALE DI DELIBERAZIONE  del  CONSIGLIO  COMUNALE

n. 3  del  19 FEBBRAIO 2025

APPROVAZIONE DELLA NUOVA CONVENZIONE TRA I COMUNI DI 
ARMENO, ARONA, BOCA, BOGOGNO, BOLZANO NOVARESE, BRIGA 
NOVARESE, CAVAGLIETTO, CAVAGLIO D'AGOGNA, CAVALLIRIO, 
COLAZZA, CRESSA, CUREGGIO, GATTICO-VERUNO, GHEMME, 
GOZZANO, INVORIO, MAGGIORA, POGNO, PRATO SESIA, ROMAGNANO 
SESIA, SORISO, SUNO, VAPRIO D'AGOGNA ED IL COMUNE DI 
BORGOMANERO PER LA GESTIONE ASSOCIATA DEL CANILE SANITARIO 
INTERCOMUNALE DI BORGOMANERO DAL 2025 AL 2045

Oggetto:

L'anno DUEMILAVENTICINQUE addì DICIANNOVE del mese di FEBBRAIO alle 
ore  DICIOTTO E MINUTI CINQUE, nella sala delle adunanze.

   

Previa osservanza di tutte le formalità prescritte dal D.Lgs. 18 agosto 2000, n.267, si 
e' riunito il Consiglio Comunale in seduta pubblica, di prima convocazione, con la 
presenza, ad inizio seduta,  dei signori:

Pres.CaricaCognome e Nome PresCognome e Nome Carica

SIBOSSI Sergio SINDACO

SIMORA Maria Beatrice CONSIGLIERE

SIPOLETTI Lorena CONSIGLIERE

SICERUTTI Massimo CONSIGLIERE

SIMEDINA Massimo CONSIGLIERE

SIBERTONA Marco Emilio CONSIGLIERE

SIZANETTA Massimo CONSIGLIERE

SIMOROSO Michela CONSIGLIERE

SILATERZA Luigi CONSIGLIERE

SIMANCA Mariano CONSIGLIERE

NOPANARIELLO Angelo CONSIGLIERE

SIMOIA Vittorino Gino CONSIGLIERE

NOPORCU Luca CONSIGLIERE

SIBELLONE Nicoletta CONSIGLIERE

SIZANETTA Valentina CONSIGLIERE

SIBIONDELLI Sonia CONSIGLIERE

SIFAGGIANO Roberto Cataldo CONSIGLIERE

Totale Presenti:  15 Totali Assenti:  2

Sono altresì presenti gli Assessori Zanetta Ignazio Stefano, Cerutti Franco, Zanetta Elisa 
Lucia..
 

Assiste il Segretario Generale Michele Crescentini
 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il signor Luigi Laterza nella sua qualità di 
Presidente del Consiglio Comunale ha assunto la presidenza e dichiarata aperta la 
seduta per la trattazione degli argomenti posti all'ordine del giorno tra i quali risulta la 
deliberazione in oggetto e di cui trattasi nel presente verbale, con rinvio, per quanto 
concerne la discussione, al relativo verbale di seduta.



 

 

Si dà atto che, rispetto ai presenti all’appello di inizio seduta, all’atto della 

trattazione del presente punto all’Ordine del Giorno risultano essere presenti in più 

in aula gli Assessori Francesco Carlo Valsesia e Loredana Abbate. 

L’assessore Elisa Lucia Zanetta relaziona come segue sulla proposta di deliberazione in 

oggetto. 

 

Premesso che: 

- il Comune di Borgomanero dispone di un canile sanitario comunale realizzato in via Re-

sega ai sensi della L.R. n. 34 del 26/06/1993; 

- il canile sanitario è stato realizzato al fine di servire un bacino comprendente anche i 

cani di altri comuni limitrofi e convenzionati; 

- con delibera di Consiglio Comunale n. 64 del 21 dicembre 2004, è stata approvata la 

convenzione per la gestione associata del canile sanitario di Borgomanero di nuova 

costruzione, tra i comuni di Boca, Bogogno, Bolzano Novarese, Briga Novarese, 

Cavaglietto, Cressa, Cureggio, Gattico, Gozzano, Invorio, Maggiora, Momo, Pogno, 

Soriso, Suno, Vaprio d’Agogna e Veruno, sottoscritta in data 09 marzo 2005. 

 

Premesso altresì che: 

 con Deliberazione del Consiglio Comunale n. 4 del 05 febbraio 2018 è stata approvata 

l’adesione del Comune di Arona alla convenzione per la gestione associata del canile 

sanitario intercomunale di Borgomanero; 

 con Deliberazione del Consiglio Comunale n. 45 del 27 luglio 2018, è stata approvata 

l’adesione del Comune di Colazza alla convenzione per la gestione associata del canile 

sanitario intercomunale di Borgomanero; 

 con Deliberazione del Consiglio Comunale n. 24 del 21 maggio 2020 è stata approvata 

l’adesione dei Comuni di Cavaglio d’Agogna, Romagnano Sesia, Ghemme e Prato 

Sesia alla convenzione per la gestione associata del canile sanitario intercomunale di 

Borgomanero; 

 con Deliberazione del Consiglio Comunale n. 3 dell’11 febbraio 2021 è stata approvata 

l’adesione del Comune di Armeno alla convenzione per la gestione associata del canile 

sanitario intercomunale di Borgomanero nonché il recesso del Comune di Momo dalla 

medesima convenzione; 



 

 

 con Deliberazione del Consiglio Comunale n. 59 del 19/12/2024 è stata approvata 

l’adesione del Comune di Cavallirio alla convenzione per la gestione associata del 

canile sanitario intercomunale di Borgomanero. 

Considerato che la convenzione attualmente in essere avrà naturale scadenza il prossimo 

09 marzo 2025 e che è volontà comune delle parti formalizzare la continuazione della 

gestione associata del canile sanitario in reciproco impegno. 

Riconosciuto quindi necessario procedere all’approvazione della nuova convenzione tra i 

comuni di Armeno, Arona, Boca, Bogogno, Bolzano Novarese, Briga Novarese, 

Cavaglietto, Cavaglio D'Agogna, Cavallirio, Colazza, Cressa, Cureggio, Gattico-Veruno, 

Ghemme, Gozzano, Invorio, Maggiora, Pogno, Prato Sesia, Romagnano Sesia, Soriso, 

Suno, Vaprio D'Agogna ed il Comune di Borgomanero per la gestione associata del canile 

sanitario intercomunale di Borgomanero per il periodo dal 2025 al 2045. 

Considerato che le spese annuali relative al servizio di gestione del canile sanitario 

intercomunale vengono ripartite in misura proporzionale alla dimensione demografica dei 

Comuni convenzionati, su presentazione di rendiconto delle spese sostenute redatto dal 

Comune di Borgomanero in qualità di comune capofila, che i Comuni si impegnano a 

rimborsare per l’importo di loro competenza. 

Considerato che, nelle more di approvazione della nuova convenzione, sarà vigente la 

convenzione attualmente in atto fino alla sottoscrizione del nuovo atto. 

Considerato altresì che, in data 05/02/2025 con nota prot. n. 2025/0005862, è stata 

trasmessa ai comuni convenzionati la bozza della nuova convenzione per la relativa 

approvazione in Consiglio Comunale di cui si acquisirà copia agli atti. 

Il Presidente invita alla discussione. Segue discussione per la quale si rinvia al verbale di 

seduta in cui interviene il Consigliere Roberto Cataldo Faggiano e l’Assessore Elisa Lucia 

Zanetta Esaurita la discussione, il Presidente pone in votazione la presente proposta di 

deliberazione. 

Quindi 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Vista la proposta di deliberazione in oggetto; 



 

 

Sentita la relazione dell’assessore Elisa Lucia Zanetta, che costituisce preambolo della 

proposta di deliberazione sottoposta al Consiglio Comunale per l’approvazione; 

Udito l’intervento del Consigliere Roberto Cataldo Faggiano e dell’Assessore Elisa Lucia 

Zanetta, per i cui contenuti integrali si rinvia al verbale di seduta; 

Sentite in merito le Commissioni Consiliari n. 1 e n. 3 riunitesi rispettivamente in data 18 

febbraio 2025 e in data 13 febbraio 2025; 

Visti i pareri favorevoli sulla proposta di deliberazione espressi ai sensi dell’art. 49, comma 

1, del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267. 

Con votazione espressa in forma palese dagli aventi diritto, che ha dato il seguente 

risultato accertato e proclamato dal Presidente: 

PRESENTI   N. 15 

ASTENUTI   N.   0 

VOTANTI   N. 15 

VOTI CONTRARI  N.   0 

VOTI FAVOREVOLI N. 15 

 

DELIBERA 

1. di approvare la nuova convenzione tra i comuni di Armeno, Arona, Boca, Bogogno, 

Bolzano Novarese, Briga Novarese, Cavaglietto, Cavaglio D'Agogna, Cavallirio, 

Colazza, Cressa, Cureggio, Gattico-Veruno, Ghemme, Gozzano, Invorio, Maggiora, 

Pogno, Prato Sesia, Romagnano Sesia, Soriso, Suno, Vaprio D'Agogna ed il Comune di 

Borgomanero per la gestione associata del canile sanitario intercomunale di 

Borgomanero per il periodo dal 2025 al 2045; 

2. di dare atto che i Comuni si impegnano a rimborsare le spese annuali relative al servizio 

di gestione del canile sanitario intercomunale. 

SUCCESSIVAMENTE 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Con separata votazione espressa in forma palese dagli aventi diritto, che ha dato il 

seguente risultato accertato e proclamato dal Presidente: 



 

 

PRESENTI   N. 15 

ASTENUTI   N.   0 

VOTANTI   N. 15 

VOTI CONTRARI  N.   0 

VOTI FAVOREVOLI  N. 15 

stante l’urgenza di approvazione della convenzione in scadenza, dichiara la presente 

deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’articolo 134, comma 4 del D.lgs. 18 

agosto 2000 n. 267. 

 

(Degli interventi di cui si fa menzione nel presente verbale è stata effettuata 

fonoriproduzione su supporto digitale, così come sono stati registrati su supporto digitale 

tutti gli interventi dell'intera seduta consiliare. La trascrizione integrale della 

fonoriproduzione costituisce il separato verbale di seduta che sottoscritto dal Presidente 

del Consiglio Comunale e dal Segretario Generale verrà pubblicato all'Albo Pretorio on 

line e conservato agli atti a documentazione della seduta e a disposizione dei consiglieri e 

degli aventi titolo). 

 

Si fa espressamente presente: 

- che il Responsabile del procedimento è il geom. Debora Goracci –  Area Tecnica – 

Lavori Pubblici, Servizio Ambiente Edilizia Scolastica Sportiva; 

- che il procedimento ha inizio con il presente atto; 

- che il termine previsto del procedimento è il 30/06/2025 (salvo cause di forza 

maggiore); 

- che l’ing. Paola Benevolo, Dirigente dell’Area Tecnica – Lavori Pubblici, dovrà avere la 

responsabilità del controllo dei risultati e del coordinamento del lavoro. 



Letto, approvato e sottoscritto.

* * * * * * * *

Copia predisposta ai sensi dell'art. 23 del D.Lgs. 82/2005 - Il documento originale firmato digitalmente è 
conservato presso l'amministrazione in conformità all'art. 71 del D.Lgs. 82/2005.

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE

F.to Luigi Laterza

IL SEGRETARIO GENERALE

F.to Michele Crescentini

La presente copia è destinata esclusivamente alla pubblicazione all’albo pretorio on-line.



DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE NR. 3 DEL 19/02/2025

ATTESTAZIONE ESEGUIBILITÀ

* * * * * * * * *

 Michele Crescentini

IL SEGRETARIO GENERALEBorgomanero, lì 06/03/2025

Si attesta che la presente deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile, ai 
sensi dell'art. 134, comma 4, del D.Lgs. 267/2000.

Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'art. 20 del "Codice 
dell'amministrazione digitale" (D.Lgs. 82/2005).



DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE NR. 3 DEL 19/02/2025

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

(Art. 124 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267)

Borgomanero, lì 06/03/2025

L'addetto alla pubblicazione attesta che copia della presente deliberazione viene 
pubblicata dal 06/03/2025 all'Albo Pretorio del Comune per 15 giorni consecutivi.

IL MESSO COMUNALE

Di Palma Riccardo

Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'art. 20 del "Codice 
dell'amministrazione digitale" (D.Lgs. 82/2005).


